

# 为等迟到的老公,她阻拦高铁发车致晚点 合肥“高铁扒门”女子被停职检查

近日,一则“女子拼命阻拦高铁发车”的视频引起广泛关注。

1月9日,上海铁路局合肥火车站官方微博“铁路合肥站”发布通报称,1月5日,由蚌埠南开往广州南站的G1747次列车在合肥站停站办客时,一名带着孩子的女性旅客以等老公为名,用身体强行阻挡车门关闭,铁路工作人员和乘客多次劝解,该女子仍强行扒阻车门,造成该列车晚点发车。目前该女子已被所在学校停职检查。



“高铁扒门”女子。视频截图

## 老公迟到没上车,她竟阻拦高铁关门

视频中显示,高铁已到发车时间,一名带着孩子的女子依然站在车门处,阻碍列车关门。多名工作人员要求她上车或者下车,但该名女子声称她的老公迟到了还没上车。

列车不能关门无法开车,一名乘客在旁提醒该女子:“你这是违法的,你在干什么啊?”工作人员也表示:“列车员说这是高铁!你这样是违法的,你知道后果吗?”但该女子依然振振有词:“我老公就在检票口了,让他先上车!”

两名执法人员最后采取强硬措施,把她拖到车门外,但她的脚卡住了车门。工作人员因为怕她的脚被夹住,不得已将车门重新打开,这名女子又重新钻进列车。

## 涉事女子为小学教师,已被停职检查

经查,上述女性乘客为合肥市庐阳区某小学教导处副主任罗某。记者从安徽省合肥市庐阳区教育体育局获悉,该局已成立事件调查处置小组。调查组认为,“此行为极坏、影响恶劣”。

9日下午,庐阳区教体局召开局党委会,对此事件作出如下处理:一、责成当事人立即停职检查;二、勒令所属小学就教师队伍建设和师德师风建设作出深刻检查,深入调查事件原因,依法依规依纪处置到位;三、区教体局举一反三,在全区教育系统中广泛开展学法守法及师德师风警示教育,严厉杜绝此类现象再度发生。

合肥市庐阳区委宣传部负责人称,据其了解,罗某“没有被警方刑事拘留,应该也没有被行政拘留”。

## 扒车门女子:检票人员拦了我老公

对于此事,罗某称,当时快赶不上高铁了,她拉着女儿跑在前面,但由于过了检票时间,老公被检票人员拦下了。

她说,因为孩子去外地有事情,很紧急,当天就这一趟车,不然就得等到第二天了。如果和孩子先上,“身份证和行李都在老公那里,我和女儿那天晚上就得睡在广州的车站大厅了。”

她说:“我下去的时候,看到车还没有开,车门是开着的。我觉得动车在一个站就停10分钟,我还剩2分钟,我为什么就不能上车呢?只要我老公10秒内能下来,就没事了,我当时是不是只能让我老公下来?我这样做有错吗?”

罗某表示,后来乘警将她老公放行,三人都上了车。

## 网友:必须重罚

对此,有网友表示,该女子的行为影响整条线路的运行,涉嫌危害公共安全。

“Mooni 燕宝要变得更好”表示:她堵这一个车门所有车门都关不上的。一辆车晚点之后,不止自身,整条线路调度都很麻烦。这已经是铁路运行中的重大安全事故了。

“昭灵君”表示:这样一闹耽误的不仅仅是全车人4分钟的时间,还致使原本的列车运行图不能按图行车。全部与这条线路相关的车都需要重新调整时间,甚至还有可能造成列车冲撞事故。

“松硕”表示:明明出站改签就可以解决的事情,竟为一己之利而不顾全车人安危,必须重罚!  
综合新华社、澎湃新闻、《中国青年报》等

## 房峰辉涉嫌行贿受贿 被移送军事检察机关

新华社电 日前,经党中央批准,中华人民共和国中央军事委员会委员房峰辉(中共中央军事委员会原委员、中央军委联合参谋部原参谋长)因涉嫌行贿、受贿犯罪,被移送军事检察机关依法处理。



## 2018 航天“开门红”

1月9日11时24分,我国在太原卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,将高景一号03、04星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,中国航天2018年首次发射任务取得圆满成功。  
新华社发

## 近期流感为何“来势汹汹”? 国家卫计委:流行的优势毒株发生变化

据新华社电 2017年入冬以来,我国流感活动水平上升较快,很多人感觉今冬流感“来势汹汹”。国家卫生计生委医政医管局副局长焦雅辉9日就此回应说,今冬流行的优势毒株已有多年未成为优势毒株,导致人群缺乏免疫屏障,易感人群增多,这是造成今冬疫情高发的原因之一。

中国国家流感中心最新数据显示,2017年第52周,我国南、北方省份流感活动仍均处于冬季流行高峰水平,且仍呈现上升趋势。目前检测到的主要流感病毒为乙型Yamagata系病毒。

焦雅辉在当天举行的国家卫计委新闻发布会上说,今冬流行的流感病毒未发现影响流感病毒传播力、疾病严重性和耐药性的变异。现有的神经氨酸酶抑制剂,比如奥司他韦(达菲)等抗病毒药依然是有效的。

中国疾病预防控制中心有关专家也表示,奥司他韦等神经氨酸酶抑制剂是流感的有效治疗药物,早期尤其是发病48小时之内应用抗流感病毒药物能显著降低流感重症和死亡的发生率。

针对有民众反映有医院很难开到奥司他韦等抗感冒病毒药的问题,焦雅辉回应说,从当前来讲,我国抗病毒药物的供应保障充足,已要求全国医疗机构紧急采取临时采购措施,保障抗病毒药物供应。

中国疾病预防控制中心有关专家指出,总体上,近期全国的流感病毒活动仍处在较高水平,但各地区流行水平和高峰时间会有所差异,预计多数地区随着学校和托幼机构放寒假,季节性高峰将出现回落。

## “冰花”男孩冒冰霜上学走红

昨日,云南昭通一名头顶风霜上学的孩子照片在网上引起广泛关注。照片中的孩子站在教室中,头发和眉毛已经被风霜粘成雪白,脸蛋通红,穿着并不厚实的衣服,身后的同学看着他的“冰花”造型大笑。经记者核实,“冰花”男孩系云南昭通市鲁甸县新街镇转山包小学三年级的学生,因当天气温较低,家离学校太远,走路来上学沾染冰霜导致。

据了解,照片是班级老师在1月8日早上拍的。校长付恒表示,出于保护孩子的考虑不透露孩子姓名,孩子家离学校4.5公里,平时都走路一个多小时来上学。学校曾经走访过“冰花”男孩的家庭,父母都在外地务工,家里有兄弟姐妹几人。

网友纷纷留言鼓励这位“冰花”男孩,说:“孩子,你吃的苦将会照亮你未来的路。”

据《人民日报》

